

瞧，我们班的小商人

□岳西县中洲小学五（7）班 王思婷

我们班像是一个小型的社会，有形形色色的人，还有着自己的“法律”。

就说我们班的小商人王炫梓吧。有一次，王炫梓买了三元钱四张的贴画，徐可心看见，立刻跑上去：“王炫梓，你这个多少钱？在哪买的呀？”

“哦，三元，好又多买的。”

“那我在你这买这包贴画吧。”

“嗯——好吧。”

“我给你三支一元钱的笔行不？”

“那可不行，进都要三元，卖的话也要四元吧。”

“啊？四元！算了，你还是帮我带一包吧，我下回给你钱。”

“嗯——可以，但得给小费。”

“什么！你掉钱眼里啦？带都要加钱。”

你瞧，王炫梓真的是个不折不扣的“小商人”！

可是，在一次学校组织的募捐活动中，她却毫不吝啬地拿出了100元，这个一毛钱都计较的小商人这次是怎么了？

“难得她这么大方。”

“太阳打西边出来了。”

“她这是聪明一世糊涂一时吧？”

……

当大家议论纷纷时，她只淡淡一笑，说：“做生意是积攒小利，做善事是积攒幸福。”
好一个不折不扣的小商人，好一个有爱心的小商人！

我爱菜市场

□蒙城县庄子小学四（3）班 林嘉诚

菜市场里人头攒动，人声鼎沸。蔬菜摊上有白里透青的萝卜，水灵灵的芹菜，红彤彤的番茄……各类农产品应有尽有。人们在摊位上可以任意购买自己喜欢的东西。

油炸年糕的香气扑鼻而来，人们在那里拥挤着，等待着年糕“飞”到自己手里。大家把一条道路挤得水泄不通，连过路的车辆都只能在那里停着，动弹不得。车辆在这边按着喇叭，那边的商家在吆喝：“纯棉毛巾，纯棉毛巾，买上一条，回家叫好，10元3条，10元3条，买了错不了！”“香喷喷的五香瓜子。”“甘蔗！甘蔗！又甜又便宜！”“老水灵的大苦瓜，快来呀！快来呀！”

百货小摊一家挨着一家，看得我眼花缭乱。我发现一家牛肉拉面馆，目标锁定，闻着那香味就留下口水来。我决定进去先吃上一碗，再回来继续前进！

进了牛肉面馆，香味更浓郁了，我已经禁不住诱惑了，现在我要大吃一顿！“老板，来一碗麻辣牛肉面！”牛肉面很快就出锅了，我拿起筷子，夹起一叨牛肉面就往嘴里送，这牛肉面辣到好处，面条非常滑，一吸就进到嘴巴里了……

我爱菜市场！我爱热闹的商铺！爱那美味的牛肉面！

指导老师 李秀娟

垂柳颂

□合肥市青年路小学六（1）班 李翊（yì）冉

夏天的傍晚，我和妈妈一起在湖边散步，那柔软的柳条总是调皮地随风轻拂我的面颊，不由得引起我驻足观赏。你看那晚风习习，枝条随风飘荡，一面向上生长，一面谦逊下垂。长得越高，垂得越低。

“别看柳树其貌不扬，可它的生命力可顽强着呢！”妈妈说。是啊，小河边，马路旁，公园里，山崖间……到处能看到柳树的身影，它随遇而安，不需要谁去给它浇水施肥。常言道：有意栽花花不发，无心插柳柳成荫。

柳树是报春的使者。冬去春来，别的树木还在沉睡中，它却在冬天就酝酿好将粒粒芽苞抽成柳丝，春天一到，就为人们报告春天的到来。

柳树的用途可多了，它木质轻柔，坚固耐用，色泽褐红，纹理顺直，是上等的家具木材。它的枝条柔韧，还可编成箩筐、篮子呢。

我赞美垂柳，更赞美有着垂柳精神的人。我们的国家离不开科研工作者，一辈子专心、坚持做一件事，可有多少人知道他们的大名？瞩目的成就需要一代代人的共同努力，他们中很多只是成功路上的“搭石”，却依然默默贡献着自己的力量。我们的社会离不开路边的清洁工、穿梭中的快递小哥。我们无法道出他们的名姓，却随处看到他们亲切的身影，不论严寒酷暑，始终坚守在平凡的岗位上，把一份清洁、一份快捷传递到城市的每个角落。

习总书记说大国工匠，这工匠精神不正如垂柳这般富有韧性、谦虚、执着的品质吗？我爱柳，也立志做一棵柳！

指导老师 范丽娟

流星的故事

□合肥市宁溪学校六（5）班 欧梓（zǐ）诺

夜空似一块无边无际的巨大的黑布，是月亮母亲用黑暗织成的。这款黑布实则是月亮母亲为她淘气的孩子们织造的蹦床，这群淘气的孩子们是谁呢？当然是那些神采奕奕的小星星们了。

苍穹之上，寒风料峭。为了不让小星星们被冷风吹冻着，月亮母亲特意从银河大婶那里借来几团光明做成的绒丝，给每个小星星都织了一件银光闪闪的毛衣。到了夜晚，小星星们穿上既漂亮又暖和的毛衣，就可以跳到夜空这块巨大的“黑色蹦床”上尽情玩耍了。

小星星们在蹦床上开心地打着滚，跳着舞，玩得不亦乐乎，有几颗调皮的小星星，在蹦床上使劲地喧闹着，一不留神，竟将蹦床撕裂了一道大口子，这一撕可了不得，那颗闯祸的小星星瞬间落入了裂口里，他尖叫着向大地坠去。

那颗小星星在空中迅疾地往下坠落，几股比小星星还要淘气许多的夜风悄悄地绕到小星星身后，冷不丁地突然拽住小星星身上漂亮毛衣的线头，使劲向外拉扯。很快，月亮母亲织给他的银色毛衣被拆得精光，那光明随着夜风们的互相争抢逐渐稀释消散。

小星星“咚”地一下摔到地球上，摔得鼻青脸肿，弄得满身尘土，泪水止不住地流下来。见四下无同伴，心生惧怕，赶紧飞回母亲那里，以防再次被夜风们欺负。月亮母亲看见自己的孩子鼻青脸肿、泪涕横流的样子，已猜出了几分。她没好气地说，“又掉到地上了吧？看你这灰头土脸的狼狈样！还把妈妈给你织的毛衣弄丢了，给我写份检讨去！”小星星赶忙擦着泪水去找纸笔，望着孩子慌张的背景，月亮母亲无奈地叹了口气，先去将撕裂的蹦床缝补恢复，以防别的小星星不小心坠落，再去银河大婶那里借些光明做的绒丝，打算再给那颗小星星做件新毛衣。

虽然月亮母亲每次都会将夜空蹦床修补好，但是每年仍会有那么几个小星星不小心撕开蹦床掉下来，他们总是免不了遭遇被顽皮的夜风拆了毛衣的命运。而在地球上的人类便把这有趣的景象称之为“流星”。

指导老师 刘春晖

有趣的梦

□池州市贵池区城西小学三（9）班 赵子歆（xīn）

睡梦中，我来到一个奇怪的星球。这个星球上有花，有树，有草……它们都是奶油做的。我给它取了一个好听的名字——奶油星球。

我走在这个美丽的星球上，闻着迷人的奶油味，心里很惬意。忽然，我的眼前出现了一条奶油河。奶油河的奶油味特别浓郁，沁人心脾。我一头扎进奶油河里，一边洗澡一边痛痛快快地大吃一通。正当我准备上岸时，一只奶油虎朝我张牙舞爪地扑过来。我闪身一躲，它就掉进奶油河里淹死了。

我想：这里太危险了，还是赶快回家吧。这时，一只长着彩色羽毛的奶油老鹰在空中盘旋。它边飞边叫，还掉下一根彩色的羽毛。我伸手一接，就把羽毛吃掉了，真是美味极了！我高兴得手舞足蹈。

梦中，我听见妈妈在喊我：“起来洗澡，傻乐什么？”我醒了过来，把这个有趣的梦告诉了

妈妈。妈妈笑着说：“你真是个小馋猫。”
指导老师 孙彩萍